

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СУББОТА
25 ЯНВАРЯ
1941 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

БОЛЬШЕ ТОРФА!

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и бюро областного комитета ВКП(б) в своем постановлении „О расширении применения удобрений в сельском хозяйстве“ обязали руководителей всех колхозов организовать успешную заготовку и вывозку минеральных удобрений. Одним из пунктов в этом решении выделен вопрос о заготовках торфа — ценнейшего удобрения и подстилки животного материала на животноводческих фермах.

Колхозам нашего района в 1940 году нужно было заготовить и вывезти 20 тысяч тонн торфа на удобрения и подстилку для скота. Выполнение этого плана было позорно сорвано — заготовили всего 3 тысячи тонн торфа, а вывезено на поля всего около 600 тонн.

Наукой и практикой доказано, что торф является ценным азотистым удобрением. Торф верхних болот имеет повышенную кислотность. Чтобы удалить ее торф пересыпают фосфорной мукой, известью, золой. В облат сельном поделке торф переслаивают слоем. От этого торф быстрее разлагается в почве, а находясь в штабелях с навозом питает в себя навозную жижу — весьма эффективное удобрение.

Большое значение торфа — верхних болот — подеме урожайности. Например, в совхозе „Тосно“ в 1940 году наивысший урожай сельскохозяйственных культур собран с тех полей, которые были удобрены торфом. Например, урожай раннего картофеля в этом совхозе в 1940 году составляет 22,5 тонны с га. Это главным образом, оттого, что поле под картофелем было предарительно удобрено торфом.

Факты действия торфа на повышение урожайности известны и в ряде колхозов: в Тельмана, в колхозах Погинского сельсовета и других сельхозартелях. Горькими словами — борьба за торф, это борьба за высокие урожаи.

В нынешнем году колхозы нашего района должны быть заготовлено и вывезено 22 тысячи тонн торфа. Из них: 14 тыс. тонн в марте и 8 тыс. тонн в течение летнего периода.

Наш район обладает большими залежами торфа — верхних и верхних болот. Выполнить план заготовки и вывозки торфа — задача всех колхозов, всех колхозников. Активно работают на вывозке торфа колхозы „Кайболово“, „По-

вал“, „Райвал“, „Рамболово“, Погинского сельсовета. Колхозы „Сустье-Конец“ и „Сустье-Полляна“, Хотянского сельсовета, вывезли на поля 30 тысяч тонн торфа. Колхозники этих артелей решили широко использовать торф и, безусловно, в будущем году их труд достойно окупится. Но, видимо, далеко не везде понимают огромное значение торфа. Достаточно сказать, что только около 10 колхозов добывают и вывозят торф на поля! А остальные? Возьмем, для примера, колхоз им. Тельмана. В прошлые годы здесь активно заготавливали и вывозили торф. В нынешнем году руководители колхоза сокращают, что в колхозе мало навоза, нехватает органических удобрений, а вот о торфе забыли! Между тем, залежи торфа находятся у самого села, рядом со скотным двором.

В колхозах „Верховье“ и „Кудрово“, Каменского сельсовета, добычей торфа в 1940 году не занимались. Такое же положение и в ряде других.

Организовать успешную добычу и вывозку торфа, значит повести решительную борьбу за получение высоких урожаев, за повышение продуктивности животноводства. В этом заключается одна из важнейших задач всех большевиков, всех работников колхозной деревни.

XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б) — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Шире соревнование колхозов за образцовую подготовку к севу

Соревнование на заготовке удобрений

Ежедневно на двух лошадей в колхозе „Крестьянская правда“, Любанского сельсовета, вывозят навоз со скотных дворов на поля. Вывезено уже 154 воза.

Колхозники в ответ на постановление Обкома ВКП(б) и Облсполкома „О расширении применения удобрений в сельском хозяйстве“ решили сбавить каждый килограмм навоза, своевременно вывезти его на поля, организовать правильное хранение.

Колхозники вывели на социальное соревнование на лучшую заготовку удобрений колхозники артели „Колос“. И. Алексеев.

Школа

помогает колхозам

Шапкинская неполная средняя школа, выполняя решение областных организаций о расширении применения удобрений, организует сбор поля силами учащихся. Каждому ученику старших классов дано конкретное задание по сбору этого ценного удобрения. Собранный золу учащиеся должны сдавать тому колхозу, в котором они проживают. М. Планин



Колхозы Утарского района (Ленинградская область) приступили к массовой заготовке минеральных удобрений. На снимке: председатель колхоза имени Кирова А. А. Афанасьев (справа) возмужает суперфосфат.

Обязательство колхозников артели „Красноармеец“

На днях состоялось общее собрание колхозников артели „Красноармеец“, Бабинского сельсовета. Колхозники решили включиться в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции.

Члены колхоза приняли на себя ряд конкретных обязательств по подготовке и весеннему севу овощей и зерновых, а также по содержанию животноводства. Колхозники обязались в кратчайшие сроки заготовить древесину для опалубки котлованов и сделать опалубку, заготовить

необходимое количество матов, вывезти на поля навоз, собрать не менее 3 тонн золы.

Колхозники призвали членов соседней артели „Красный бор“ последовать их примеру.

В. С. Мызюковская, председатель исполкома Бабинского сельсовета.

Мало заботятся об удобрениях

26 января стояла хорошая погода для вывозки навоза в поле. Но в колхозе „Новый путь“, Любанского сельсовета, в этот день на вывозке навоза ни одна лошадь не работала. Между тем, на скотном дворе — кучи навоза, что мешает правильному содержанию скота.

В прошлые годы колхозники из города Любана вывозили к себе на поля „вечное золото“, ничто же этого еще не делают, сбор золы не организовали.

В колхозе крайне плохо идет подготовка парникового хозяйства к севу. Недостает 60 рам. Старые рамы требуют ремонта и остекления, во многом этого не делается. Плетение матов не организовано. К парникам не подвезено ни одного воза навоза. Звенья не созданы.

Председатель колхоза Кривенко заготовку и вывозку удобрений и подготовку парникового хозяйства к севу не организует.

П. Лесин.

За рубежом

Правительство США отменило „моральное эмбарго“ в отношении СССР

Государственный департамент США объявил об отмене „морального эмбарго“ в отношении Советского Союза.

В связи с этим государственный департамент опубликовал письмо заместителя государственного секретаря Уэллеса, адресованное послу в Вашингтоне Т. Уманоскому. В письме говорится: „После наших бесед, имевших место недавно, я рад сообщить вам, что правитель-

Обострение внутривосточного положения в Румынии

Корреспонденты болгарских газет „Вече“, „Политика“, „Правда“ и др. передают о резком обострении внутривосточного положения в Румынии. Выдающимся выступлением оппозиционных групп железнодорожников 20 января вечером в Вуларесте и других местах страны состоялось крупное демонстрация железнодорожников. В демонстрациях приняло участие свыше 20 тысяч человек. Как сообщает корреспондент газеты „Вече“, демонстранты требовали отставки Антонеску и создания чистого левого правительства. Как сообщает корреспондент болгарской газеты „Правда“, во главе движения железнодорожников стоит отец основателя „железной гвардии“ Кодрейку. Валентин железнодорожников продолжался 21 и 22 января.

(ТАСС).

(ТАСС).

Англо-германская война

В ночь на 23 января отделились германские бомбардировщики атаковали различные военные объекты на восточном побережье Англии.

Английская авиация совершила

первый за последние 4 дня вылет на Германию и оккупированную ее территорию. Бомбардировки подверглись позиции Русской армии, а также аэродромы во Франции.

(ТАСС).

Молодежь настойчиво овладевает марксистско-ленинской теорией

По инициативе постоянной комиссии по пропаганде и агитации райкома ВЛКСМ, на днях на Ульяновском заводе было проведено собрание комсомольцев, закончивших изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Собравшиеся поделились опытом овладения революционной теорией.

Сегодня мы печатаем в газете краткие записи рассказов комсомольцев.

Это только начало

Из выступления
Л. Журавлева

Посещение лекций по отдельным периодам истории партии — вот с чего я начал овладевать марксистско-ленинским наследием. Приходя с лекции, работал над книгой, вел конспект. Так я изучил „Краткий курс истории ВКП(б)“. Но первоисточниками не пользовался. Изучал основы диалектического материализма и исторического материализма.

Теперь изучаю историю партии по первоисточникам, прибегаю к отдельным пропагандистским статьям. На пример, в „Кратком курсе истории ВКП(б)“ о Крымской войне сказано очень мало. Я подробно заинтересовался Крымской войной и прочел по этому вопросу интересную статью, напечатанную в газете.

Овладевшие революционной теорией помогают мне ориентироваться в важнейших вопросах текущей политики и народного хозяйства.

Закончив изучение Краткого курса — мы по существу только начинаем овладевать могучей революционной теорией. Повседневно работать над собой — наша неотложная задача.

Главное — работать самостоятельно

Из выступления
А. Киселевой

Изучать историю партии я начинала несколько раз в кружках, но безуспешно, учеба в кружках не давалась по самым разнообразным причинам.

Когда ЦК ВКП(б) вынес специальное решение о постановке партийной пропаганды, стало ясно, что главный метод самообразования — работать самостоятельно.

Сейчас „Краткий курс истории ВКП(б)“ мною изучен. Я начала снова, но более глубоко работать над отдельными главами этой книги.

В первое время изучения мной „Краткого курса истории ВКП(б)“ я допустила две ошибки: художественную литературу читала бесцельно, и не исполняла пропагандистские статьи, печатавшиеся в газете и журнале. Сейчас я исправляю эти ошибки.

Неустанно работать над собой

Из выступления
Е. Смирновой

В процессе изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“ я 4 раза перечитывала эту книгу. При изучении отдельных глав и разделов, вела конспект. В конспект заносила главные, основные мысли. Записывала их кратко, но понятно.

Овладевшие историей нашей большевистской партии позволяют мне глубже понимать причины и характер всевозможных крупнейших событий в СССР и за рубежом.

Сейчас я изучаю историю коммунистической партии по первоисточникам — по произведению Ленина.

При изучении „Краткого курса истории ВКП(б)“, я перечитывала много произведений художественной литературы. Основные на них: „Хлеб“ — А. Толстого, „Поднятая целина“ — М. Шолохова, „Вруски“ — Ф. Панферова, „Жизнь Клима Самгина“ — М. Горького и много других. Велаетристка помогает глубже усваивать отдельные периоды истории нашей партии.

Что мне дает изучение истории партии

Из выступления М. Христофоровой

Изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ я закончила в июле 1940 года. Посещала много лекций, докладов по отдельным вопросам истории партии. На таких лекциях я составляла конспект, а при помощи доклада его некоторыми необходимыми данными из „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Овладевшие большевизмом не ограничивались изучением только Краткого курса. Для более глубокого и обширного усвоения революционной теории, я использовала много художественной литературы, рус-

ской классической и современной советской.

Что мне дает изучение истории коммунистической партии? Знание революционной теории помогает правильно осмысливать события, происходящие за рубежом и в СССР, глубже понимать общественное и общегосударственное значение важнейших мероприятий, проводимых партией и правительством.

Я буду и впредь работать над повышением своего общеполитического уровня, изучать произведения наших великих вождей.

Поднимать общий культурный уровень

Из выступления П. Екименко

Еще до изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“ я читала литературу по философии, истории и драматургии. Поэтому изучение 4 глав „Краткого курса истории ВКП(б)“, наиболее трудной, было для меня сравнительно легким.

Перед изучением истории нашей партии я детально усвоила решение ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с изучением в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“. Это помогло мне правильно ориентироваться в работе над собой. По-моему, каждому комсомольцу нужно обязательно хорошо изучить это решение.

Сейчас я главный упор беру на чтение художественной литературы, как вспомогательное средство для более обширного овладения революционной теорией. Прочел „Рудин“ Тургенева, „Хлеб“ Толстого и много других книг. Кроме того, работаю над первоисточниками. Я стремлюсь расширить не только уровень своих политических знаний, но и повысить общую культуру.

Сейчас нужно организовать товарищеские соборования по отдельным работам или разделам произведений классиков марксизма-ленинизма. Это поможет нам лучше усвоить изученный нами материал.

Заочная учеба редакторов стенгазет После совещания

Месяц назад, в редакции газеты „Ленинское знамя“ состоялось совещание сельских, обучающихся на заочных курсах редакторов и членов редколлегии стенгазет при журнале „Волшебная печать“. Участили совещания, курсанты-заочники взяли обязательство к 5 мая 1941 года — Дню печати — закончить изучение материалов, предусмотренных программой курсов.

Заочница Л. Артыш — редактор стенгазеты колхоза „Примерное“, Андрияновского сельсовета, аккуратно выполняет это обязательство. Она прислала контрольные работы по всем

темам. Регулярно занимаются заочники О. Вайнонен (колхоз „Сигалово“), Головина (Мининский сельсовет), А. Григорьева (г. Лубань) и др. Но есть и такие товарищи, которые плохо работают над усвоением курсового материала, задерживают присылку контрольных работ. К таким товарищам относятся: Н. Дмитриев (с. Шапки), Месолова (п. Тосно), Н. Степанов (с. Шапки) и некоторые другие. Перед этими товарищами стоит задача — подтянуться, серьезно заняться учебой, так как им следует помнить, что задержка в изучении присланных материалов и выполнение

контрольных работ, они нарушают общий нормальный ход заочного обучения редакторов стенгазет.

На днях заочникам разослана очередная брошюра — В. Кушелева, „Оформление стенной газеты“. Эта брошюра содержит в себе много ценных сведений и советов. Заочникам следует не только ее самим изучить, но и прочитать ее членам редколлегии, хорошо ознакомиться с ее содержанием. Это послужит в том, что за лучшее оформление номера стенной газеты будут бороться все члены редколлегии, а не только один редактор.

А. Серов.

Наш очередной номер стенгазеты

К 5 января наша редколлегия выпустила первый в 1941 году номер стенгазеты „Сигалово“ (колхоз „Сигалово“, Шапкинское сельсовета). Передовую статью в стенгазете мы по-

святили улучшению ухода за конем. В остальном же заметки говорят о подготовке к весеннему севу.

Заметки, помещенные в стенгазете, обсуждало правление колхоза и сейчас оно

по ним принимает меры, по ряду замечок меры уже приняты.

Редактор стенгазеты, курсант-заочник

О. Ф. Вайнонен.



К показу театрально-музыкального искусства и художественной самодеятельности Ленинградской области Пьеса Б. Соколовского „Фединаша Кутузова“ в постановке Псковского государственного театра. На сцене: артист К. С. Леонтьев в роли Кутузова. Фото А. Бродягина (Фотохроника ТАСС).

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Строго соблюдать противопожарные правила

За последнее время участились случаи пожаров, загораний, свидетельствующих о нерадивом отношении отдельных лиц к сохранению социалистической собственности. Недавно в ст. Радофиниково (Дубовицкая лесозаготовительная контора) в доме гр-ки П. Румизовой возник пожар. Румизова затопила печку, оставив ее без надзора, а сама ушла. В огне погиб 2-летний ребенок.

О случившемся факте не ли руководителя конторы по мер викаких не предупредили, так как отпечатались в сборе, не выстроились поселку, не исправили, устроены с нарушением правила противопожарной безопасности. Противопожарный инвентарь содержится в надлежащем состоянии. Ручные пожарные насосы в момент пожара оказались в замешшем состоянии, вода отсутствовала. По линии госпитального надзора неоднократно предъявлялись требования в руководству Дубовицкой лесозаготовительной конторы, но эти требования игнорируются.

Сайнольнов, ст. Радофиниково, Тосненского района.

Вместо 11, работают 2 подводы

Председатель колхоза „Расцвет“, Либанского сельсовета, Андрейев срывает дегажики по вывозу дорожных строительных материалов. По плану на вывозке должно работать ежедневно 11 подвод, а Андрейев делает только 2 подводы.

Колхозный.

Бережливость к общественной собственности — коммунистическая черта



Колхоз «Странтола», Славковского района, (Ленинградская область) в 1940 году получил свыше 100 тысяч рублей дохода от общественного животноводства. На снимке: стажеры животноводческой бригады — дарки (слева направо): М. Строганова, А. Алексеева, Т. Яковлева, А. Волкова и животновод П. Иванов на сданном пункте колхоза. Фото А. Тихомирова (Фотоархив ТАСС).

Советы специалиста

Как бороться с выкидышами у лошадей

Выкидыши у кобыл бывают при неправильном кормлении, когда даются корма, вызывающие сильное брожение, вздутые живот или понос; большие приемы мерзлого корма или очень холодной воды, а также корм — загнивший, наплевательный или пораженный ржавчиной и головней, при кормлении одним сеном без дачи концентратов (овса), так как в организме недостает белковых веществ для развития плода; или при скудном кормлении и истощении матки.

Для устранения указанных причин, кобыл необходимо кормить разнообразным и доброкачественным кормом: овсом, сеном, полезное давать отруби и соль. Корма нужно давать в достаточном количестве.

Больше выкидышей у кобыл бывает травматических. Неврежное или преступное отношение к жеребой матке, часто вызывает аборт, как, например, тяжелая или непосильная для нее работа, удары по животу, падение на кованой матке на скользкой дороге, удары животом об узкие двери в конюшнях и другие механические причины. Жеребых маток необходимо брать только в легкие работы и работать бережно; за 2 месяца до выжеребки необходимо их совсем освободить от работ.

Жеребые матки могут abortировать при таких различных болезнях, которые сопровождаются повышением температуры тела, как, например, мля, инфекционная анемия, плевропневмония и другие. В результате заражения этими болезнями организм выходит из равновесия, питание плода нарушается и происходит выкидыш. На незаразных болезней особенно часто вызывают аборт колики. Вараным же выкидышем лошадей называют болезнь,

единственным признаком которой является аборт у кобыл, причем, аборт этот часто принимает широкое распространение в хозяйстве среди совершенно по виду здоровых кобыл, даже сытых и не работающих. Причиной является особый микроб — паратифозная палочка. Микробы устойчивы и сохраняют свою жизнеспособность вне организма животных месяцами. У abortировавших маток микробы выделяются 2—3 месяца из родовых путей. Сналом же выделяются в малом количестве годами. Заражение происходит, главным образом, через рот — вместе с кормом и водой, зараженными малым количеством инфекционным abortом лошадей. Реже — через слючку или прикосновение. При заражении бывает воспаление слизистых оболочек плода и происходит выкидыш.

Меры борьбы с заразным выкидышем лошадей:

Скинувшие кобылы должны быть немедленно выделены из общей конюшни в изолятор. Место, где стояла больная лошадь должно быть продезинфицировано. При появлении инфекционного abortа в конюшне всякие перемещения кобыл по конюшням воспрещаются. Лечат abortировавших кобыл промыванием матки физиологическим раствором соли с добавлением настоек йода или другими медикаментами по назначению ветврача.

Скинувшая кобыла освобождается от изоляции после полного прекращения наружных признаков болезни и не ранее 45 дней после abortа. После освобождения от изоляции abortировавшие кобылы содержатся обособленной группой (abortивная группа).

Ветврач
П. Д. Ожовский.
Ям-Ижорский ветучасток.

М. И. Калинин в своем докладе „О коммунистическом воспитании“ на собрании партийного актива гор. Москвы 2 октября 1940 года говорил: „Бережливость и укрепление общественной собственности — этот вопрос по своей внутренней значимости больше, чем кажется внешне. Бережливость к общественной собственности есть коммунистическая черта“.

Это определение М. И. Калинина должен помнить каждый руководитель — хозяйственник Неврежное отношение к мелкому инвентарю, нерациональное расходование средств, плохая забота о сохранении кормов, материалов часто за многих предприятий и в колхозах считаются нормальными явлениями. А ведь все эти „мелочи“ имеют крупное значение.

По инициативе редакции газеты „Ленинские знамя“, в колхозах Чудскоборского сельсовета был проведен рейд по проверке бережливости и охраны социалистической, колхозной собственности, о результатах которого и рассказывается ниже.

Инвентарь разбросан

На отсутствие сарая в колхозе „Черемная гора“ пожаловаться не могут. Но вот сельскохозяйственный инвентарь находится почему-то под открытым небом. Плуги, бороны, косилки, жнейки и прочий инвентарь, кучами разбросан в разных концах деревни, засыпан снегом, покрывается ржавчиной и приходит в негодность. Вспомнят о нем, увидимому, только тогда, когда он понадобится, весной.

В колхозе „Чудской бор“ до сих пор на огородах валяются два плуга и одна борова, а ведь весенне-посевная кампания на за горами. Инвентарь уже сейчас должен быть готов для использования.

Не берегут корма

В колхозах Чудскоборского сельсовета в нынешнем году напряженное положение с кормами. Казалось бы, оберегать их от расхищения и от некоего расходования нужно особенно тщательно, ведя организованную борьбу за каждый килограмм сена, соломы и других кормов. Но председатели колхозов им. Кирова тов. Ермолаев в этом деле придерживается особого мнения.

— Если не сдать государству сено (а колхоз должен еще сдать свыше 10 тонн), то как-нибудь до весны дотянем, — говорит он.

Расходуется же сено в этом колхозе безобразно. На скотный двор оно при-

Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник занятости и культурной жизни всех трудящихся (Конституция Союза ССР, статья 131).

возится без всякого учета, без веса выдается и скоту. Так как хранить привезенное сено негде, оно сваливается тут же у скотного двора, находящегося по середине деревни и к тому же у самой дороги. Ночью это сено ни кем не охраняется.

— Через нашу деревню никто не едет, а свои, деревенские, не возьмут, — уверенно говорят Ермолаев и в ответ на высказанные опасения о том, что сено могут ночью растаскивать.

Таим образом, борьбу за строгую экономию и сохранение кормов председатели колхоза коммунист Ермолаев подменяет расходованием сена, которое давно нужно сдать государству, т. е. становится на антигосударственный путь.

В „Черемной горе“ о зимовке общественного скота видно совсем не думают, а потому и кормов заготовили мало. Расходовали же их хуже, чем в колхозе им. Кирова. Фуражира в колхозе не было и нет, на скотном дворе закрепленных людей также нет, работают все поочередно. При таком положении корма безжалостно расхищались. В результате сейчас они уже израсходованы.

Забитая картофелекопалка

Вот уже два года в колхозе „Красная бригада“ стоит, требующая ремонта, картофелекопалка, принадлежащая Тосненской МТС. Находясь без надзора (до МТС далеко, а колхозу и дела нет) она приходит в негодность. МТС же далеко не обеспечена картофелекопалками, да и в Чудскоборском сельсовете в прошлом году не мало осталось картофеля в земле.

Лошади есть, а телег нет

Лошадей в колхозе „Черемная гора“ больше десятка, а вот телег нет. Ну, и стоят лошади часто без работы. Собственно говоря телеги есть, но они почти все неисправны. Ремонтировать же их до сих пор не начинали. Ждут когда станет теплей. Но ведь весной будет много другой работы, и летом ее не убавится. Значит, телеги надо ремонтировать сейчас.

Заморозили картофель

Нынешняя зима менее сурова, чем прошлогодняя. Но для того, чтобы заморозить небрежно убранный картофель достаточно одной морозной ночи.

Первые крепкие заморозки показали, что к хранению картофеля кое-где отнеслись без учета прошлогодних уроков в этом отношении. Часть картофеля (правда незначительная) в подвалах колхоза „Чудской Бор“ и „Красный Коволовник“ замерзла.

А морозы ведь еще не кончились.

Заброшенный дом

Правление колхоза имени Кирова два года тому назад помещалось в хорошем обширном доме. За этот дом его владельцу была заплачена взрывная сумма денег. Но в результате бесхозяйственности и отсутствия всякой ответственности правления колхоза за сохранность этого дома, являющегося собственностью колхоза, он с каждым днем разрушается и приходит в негодность.

Внутри дома остались только развалины печи, ободранные стены, кучи мусора, да... телефон, пользоваться которым может каждый и в любое время дня и ночи, так как помещение все время открыто.

Такое положение возмущает всех, только не руководителей колхоза. Надо произвести небольшой ремонт и этот дом можно будет использовать по своему прямому назначению, в противном случае он через два—три года будет разрушен совершенно.

Все эти факты могут иметь и может быть имеют место и в других колхозах.

Да и в указанных колхозах можно было бы найти еще примеры, говорящие о том, что охране социалистической собственности все еще уделяется недостаточное внимание. Здесь уместно вспомнить слова М. И. Калинина о том, что „нам нужно сначала научиться работать по способностям, научиться беречь общественное добро, а когда мы достаточно наработаем и научимся беречь наработанное, тогда пустым все по потребностям.“

Это есть вторая составная часть коммунистического воспитания“.

Участники селькоровского рейда: В. Сидоров, О. Хомутская, Евг. Сытый.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ БОЛЬШЕВИК

(К 6-летию со дня смерти В. В. Куйбышева)

25 января 1935 года умер прекрасный большевик, большой государственный деятель, верный соратник Ленина и Сталина, Валерий Владимирович Куйбышев.

Валерий Владимирович родился в городе Омске 6 июня 1883 года. Детские годы провел в небольшом городке Кокчетав (Казахская ССР). Уже в ранней юности он принимает участие в революционной работе омских социал-демократических кружков.

В 1904 году, шестнадцати лет, он вступил в Омскую организацию большевиков.

Революционные события 1905 года застают Валерия Владимировича в Петербурге студентом Военно-медицинской академии. Связавшись с Петербургской организацией большевиков, он ведет очень опасную и важную работу — ему была поручена транспортная работа для участников восстания в Москве. В то же время он распространял нелегальную литературу в рабочих районах. За участие в революционном движении Куйбышева исключили из Военно-медицинской академии.

С этого момента начинается его жизнь профессионала — революционера, жизни, полная опасностей и лишений. Он перебирается из одного города в другой, работает в большевистском подполье. Полиция не оставляет его в покое: его арестовывают, сажают в тюрьму, отправляют в ссылку. Но трудности и невзгоды не пугают его. Проходит некоторое время, и Куйбышев снова на партийной работе.

В одной из анкет, заполненной Куйбышевым в период гражданской войны, на вопрос: „Когда и каким преследованиям подвергались за политическую деятельность?“ — он отвечал: „Арестовывался 8 раз (в Омске, Томске, Петрограде, Самаре), начиная с 1906 г. по 1916 год. Три раза судился. Был в четырех ссылках (Канск, Томская губерния, Нарым, Иркутская губерния, Туруханск)“.

Февральская революция застала Куйбышева на пути в очередную ссылку. Получив свободу, он едет в Самару и с присущей ему большевистской страстью принимается за организацию советской власти.

В 1918 году Куйбышев становится во главе поволжского пролетариата, борющегося против врагов молодой Советской республики. С оружием в руках он организует отпор контрреволюционным бандам чехословаков и учредиловцев, работает комиссаром и



Сегодня исполняется шесть лет со дня смерти верного соратника Ленина и Сталина В. В. Куйбышева, академика умершего за дело правотроцкистской контрреволюционной банды.

членом Реввоенсовета I Красной армии, а затем IV Красной армии. Революционный опыт и полученные в военные годы военные знания (Куйбышев окончил кадетский корпус) выдвигают его как талантливого полководца. Он усердно работает над повышением

боевой готовности частей IV армии, куда входила также Чапаевская дивизия. Вместе с Фрунзе он принимает активнейшее участие в разгроме Колчака.

К концу 1919 года, когда организовался Туркестанский фронт, во главе его партия поставила товари-

щей Куйбышева и Фрунзе. Народы Средней Азии и сейчас помнят Куйбышева — полковника Красной Армии, прекрасного большевика и организатора среднеазиатских национальных республик. Под руководством Куйбышева и Фрунзе трудящиеся Средней Азии разгромили остатки белогвардейских банд, басмачей, английских интервентов.

Кончилась гражданская война. По воле партии Валерий Владимирович переходит на ответственную хозяйственную работу. В 1921 году он был назначен членом президиума ВСНХ (Высшего совета народного хозяйства), руководил работой электрической промышленности. В 1922 году его избрали членом ЦК партии, а с 1927 года — членом Политбюро ЦК ВКП(б). Огромнейшую работу выполнял в этот период Валерий Владимирович. И всюду — будь это участок профсоюзной, хозяйственной или партийной работы — он трудился самоотверженно.

В. В. Куйбышев — образец пролетарского революционера. Огромный революционный размах он сочетал с „американской деловитостью“. Он был чутко, умел согреть людей товарищеской заботой и в то же время требовал железной дисциплины, подчиняющей волю, энергию интересам партии.

Имя Валерия Куйбышева, замечательного деятеля большевистской партии, верного соратника Ленина и Сталина, вошло в историю борьбы за коммунизм. В. Верховский.

ЗА СТРОГУЮ ТЕХНОЛОГИЧЕСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ!

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года — об ответственности за выпуск недоброкачественной продукции является важнейшей программной работы отделов технического контроля на предприятиях. Отсюда возрастает роль рабочих и руководящих работников отделов технического контроля, которые должны осуществлять контроль над соблюдением технологического процесса, не принимать продукцию, изготовленную с отступлением от законов технологии.

Первостепенной задачей всего аппарата ОТК является предупреждение брака, подвергая периодическому контролю и осмотру оборудования цехов, станков, приспособления, машины, аппараты и т. д. Среди работников Ульяновского завода (цех Юдина) знающих и любящих технику, широко развернулось. Яр-

кими представителями этого движения являются знатные работницы А. Кучерова и М. Соколова. Весь завод знает о замечательной работе этих стахановок, обеспечивающих выпуск доброкачественной продукции и дающих высокую производительность труда. Кроме того они много работают над передачей опыта своей работы молодым работницам, недавно пришедшим в цех и никогда не работавшим на этих операциях. Переважные опыт Шура Прикладская от Соколовой и Тая Клечикова от Кучеровой — сейчас также являются стахановками.

Крепкая технологическая дисциплина на производстве не мыслима без решительной борьбы с бракоделами. Либеральное отношение к бракоделам противоречит советским законам. Еще до сих пор есть такие работницы, как: Е. Андреева, Т. Красникова, которые

часто выпускают брак. Надо помнить, что нарушение технологической дисциплины имеет своим следствием брак, и что он может быть предотвращен в основном исполнителем технологического процесса.

Ворьба за технологическую дисциплину — это борьба за культуру производства.

В борьбе за высокую технологическую дисциплину велика роль агитаторов, которые должны разъяснять рабочим значение правильной организации технологического процесса, создавать общественное мнение против всех нарушителей технологической дисциплины, как дезорганизаторов производства, мешающих дальнейшему укреплению оборонной и хозяйственной мощи нашей родины.

Ф. Сироткин, мастер отдела технического контроля Ульяновского завода.

ПО РАЙОНУ

Открытое партсоборание

23 января на Тосненском лесозаводе состоялось открытое партийное собрание. На собрании присутствовало больше 30 человек — это коммунисты, комсомольцы, стахановцы и хозяйственный актив.

Собрание обсудило вопрос о культуре на производстве и в быту. С докладом по этому вопросу выступил секретарь парторганизации В. Я. Голубев.

Январский план выполнен

Коллектив рабочих и служащих автобазы Тосненского леспромхоза (начальник автобазы тов. Кадлевский) успешно выполняет взятые социалистические обязательства в честь XVIII конференции ВКП(б).

Январский план по вывозе 4000 кубометров, а вывезено за 19 января 4175 кубометров.

В колхозном красном уголке

Недавно в красном уголке сельхозартели имени VI съезда Советов, Мшисского сельсовета, состоялось собрание молодежи деревни Степановка. На этом собрании было избрано новое правление красного уголка из 7 человек. Председателем правления избран комсомолец тов. М. Тараторин.

В красном уголке имеются свежие газеты, журналы и настольные книги. Кроме того организованы кружки художественной самодеятельности: драматический и струнный.

Перевыполняют нормы

Работая на лесозаготовке, колхозники тов. Д. Павлов и В. В. Левочкин из колхоза „Новый путь“, Любавского сельсовета, за два дня срезавали 61 кубометр древесины, значительно перекрыв норму. Они обязались и дальше работать по-стахановски.

П. Дмитриев.

Ответственный редактор П. АРИСТАРОВ.

Пригласили „НОВЫЙ БЫТ“, Тосно, Ленинский, 63

ОТКРЫТА МАСТЕРСКАЯ

по ремонту примусов, красилок, чайников, водосамоваров и др. посуды. Мастерская работает с 8 часов утра до 3 часов вечера.

Правление.

2-3